Zakladni skola Zachar Kromerlz prlspevkova organizace

Pracovni list
Predmét: Matematika
Ro¢nik: 8.
Opakovani vzdélavaciho celku: vyrazy

7) ZJednoduéte

a) (2a+3b—4)+ (5a—6b+1) +(—3a — 6b— 6) = 2a+5a-3a+3b-6b-6b-4+1-6=4a-9b-9
) (k—3)+(5k+9) +(Tk+1) = 13k+7

¢) (Tm+4+n—8)+(dm—>5n+5)+ (Tm— 2n—2) =18m-6n-5

d)  (=5p—6u+3)+(Tp+3u)+ (du—9) = 2p+u-6

e) (s+h—1)+(-2h+6s+5)+(h—6)=7g-2

f) (6t — 5w +9) + (5w — 11t — 7) = 2-5¢

gl (To—9p+11) + (7o +6p — 12) + (2p — 20+ 2) =120-p+1

k) (dy— 9%k +h—0)+(h—k+4y) + (6y — 5k + 8h —5) = 14y-15k+10h-14

8) Zjednoduste:

a) (6g—2a+9)+ (Tg—3a—8)+ (49— da+5) = 17q-12a+6

b) (1lo+ 18p) + (310 — 6p) =420+12p

¢} (3u+95 —5f +6)+ (1lu— 55 +6f — 9) + (6u +45 — 9f + 11) =20u+8j-8f+8

d) (9p—6d+3)+ (3d + 3v— 9) + (5p + 6v — 11} =14p-d-17+9v

e) (8r—6:z44)+ (6w +Tr+3) + (bw— z) = 15r-72+7+11W

f) Bo—9p+k—6)+(To—p+ 9k — 1)+(50 — 3p+ 9k)+(2p — 0+ 6k — 9) = 190-11p+25k-16
g)  (4u—5v—6d—5) + (—6u+ v — 8d +8) + (—8u + 6v — 6d — 15) = -10u+10v-20d-12
h) (11t — 2s + 2u — 2) + (=8t + 5s + 6u) + (9 — 10s + 9u — 14) = 12¢-7s+17u-16

9 Zjednoduste:

f.'.? (14a — 56+ 3d +6) + (5a — 9+ 3c) + (—c+a — 2b — k) = 20a-16b+2c+3d+6-9k
b) (Ip+5m+3)+(6p—9m+9)+(10p—13m —15) + (—p+m — 2) = 24p-16m-5

c) (2a+3b—4)—(5a—6b+1)—(—3a—6b—6) = 15p+1

d  —(k—=3)—05k+9) —(Tk+1) =-13k-7

e) (Tm+n—8)—(4m—5n+5)— (Tm—2n—2) =-4m+8n-11

f) (=5p = 6u+3) — (Tp+3u) — (4u—9) = -12p-13u+12

_.r_,r} —(s+h-— 1}— [—2."L+6$+C_J}— (h — 5} =.-7s+2

h)  —(6t—Bw+9)— (bw — 11t — T) = 5g-2

10) Zjednoduéte

1) (To— 9p+11) — (To+6p—12) — (2p— 20+ 2) = -120+p-1

b) Hr; — Ok +h—=9) — (h— k+4y) — (6y — 5k + 8k — 5) = -14y+15k-10h+14
¢c) —(6g—2a+9)—(Tg—3a—8)—(4g —4a+5)= -17q+9a-6

i)

P

) (11le +18p) — (31lo— 6p) = -200+24p
e) (Bu+97—5f+6)—(1lu—57 +6f—9) — (6u+45—9f +11) = -13u+10j-2f+4
f) —1(9p—6d+43)— (5d + 3v—9) — (5p + 60— 11) = -14p+d+17-9v

11) Zjednoduste:
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) (Br—624+4) — (6w +Tr +3) — (5w — z) = p-Bz+1-11w

b) (80— Op+k—6)—(To—p+ 9k~ 1)—(50—3p + ) —(2p — 0 + 6k — 9) = _30-7p-23k+4
) — (4u—5v—6d—5) — (—6u+9v — 8d+8) — (—8u + bv — 6d — 15) = 10u-10v+20d+12

) (11t — 25+ 2u — 2) — (=8t 4+ 5s + 6u) — (9 — 105 + 9u — 14) = 10t+3s-13u+12

) —(14a—5b+3d+6) — (5a — 96+ 3¢) — (—c+ a — 2b — 9k) = -20a+16b-2c+9k-6

) —(9p+5m+3)—(6p—9m+9)—(10p— 13m — 15) — (—p+m — 2) = -24p+16m+5

12) Zjednoduste:
a) 4—(r—1)+(x+2) —bx— 9+ (3xr — 4) = _g-2x
b) Tm—(2—2m)—(3m+5)—8+(6+3m) =9m-9
c) da—11—(5a+4)— (-3 —4a)+a = 43-12
d) y—(2y—5)+(6—y)—(-9-2y) —y=-y+20
e) —3—(-2-Tt)—(—t+6)+(3-5¢t)— 10t = _g4-7¢

DalSi informace najdeS v uc¢ebnici nebo seSité.
Vypracoval: Mgr. Jaroslav Franek



